

同学们,我想死你们了

冯巩牵头在北京电影学院开设相声本科班

多年来,相声艺术靠师傅口传心授,培养出代代相声名家。如今,相声演员的培养方式有所创新,北京电影学院今年新开相声、喜剧表演班,四年后,将为相声界打造出20位学士。新设的表演班,还是著名相声演员冯巩牵头开设的呢。

撰文 任奕洁



北影培养“相声学士”

北京电影学院21日开始报名。当天该院汇集了来自天南海北的近4000名考生。

记者在《北京电影学院2010年本科招生简章》中看到,今年北影将新增相声、喜剧表演班。北影表演学院一名李姓老师说:“‘相声班’隶属表演学院的表演专业,本科学历,计划首招20人。”记者了解到,北影各个专业每年的学费为6000~10000元不等,而相声、喜剧表演专业学费每年10000元,算该校比较“昂贵”的专业。

与该校其他艺术专业招生条件相同,相声、喜剧表演班的

招生对象为高级中等教育学校(或具有同等学力院校)的应届毕业生。专业课考试分初试、复试和三试,除朗诵、表演小品、形体、声乐等传统考试项目外,考生还须自带乐器或道具,加试喜剧表演及曲艺特长。

另据了解,包括冯巩等相声名家在内的相声演员将为相声班的考生面试。

冯巩再次牵头办班

本科相声、喜剧专业,这可是头一回设立,那么学什么、怎么学,谁来教成为大众好奇的话题。

北影表演学院的李老师说,除了北京电影学院外,中国广播艺术团也

是建立此“相声班”的另一推手。喜剧、相声表演班是中国广播艺术团艺术总监冯巩牵头开设的。此前冯巩已在中戏建立两届“相声大专班”。冯巩的助理付象波说,露脸虎年春晚《大话捧逗》的两名年轻相声演员就出自中戏相声大专班。而在高校办相声、喜剧表演专业,也是响应国家广电总局对保护、发展中国传统艺术的号召。

北京电影学院表演学院副院长王劲松昨日接受记者采访时表示,进入“相声班”的学生依然要学习表演专业的所有课程,“四年制,毕业获得本科学士学位、文学学士学位。”冯巩已经有一套完备的教学方案。

问题关注

四年能否速成相声大师?

“以前我们学相声的时候,都是每天跟在老艺人身边。一个段子,师傅要一句话一句话地教,自己揣摩感悟,唱、念、做、打,说、学、逗、唱,十八般武艺样样精通之时,才能登台演出,通过不断的舞台磨炼,培养出独具个人特色的表演风格。”相声演员蒲克这样向记者介绍传统相声演员的训练方式。对于大专院校建立相声班,他说:“目前,我在市面上还没见过相声表演教学的专业书籍。要想通过仅仅4年的学习,就能登台演出成名成家,我认为是不

太现实。”

四年后,中国首批“相声学士”的出路如何?记者就这个问题也询问了北影表演学院的王劲松副院长。他说:“与其他艺术类学生一样:双向选择,自主就业与院校推荐并存。”

另外,如今相声界出现青黄不接的局面,开设科班相声表演专业能否挽救这一局面?

有关专家称,“相声班”早在前两年就已开始建立,“北影开办相声班,毕业后又是本科学历,对系统学习相声技艺和演员将来的就业都是很有帮助的。”

张艺谋笑看《三枪》落败柏林

刚刚结束的柏林电影节,《三枪拍案惊奇》和主竞赛单元各奖项无缘,剧组当晚也未能出现在闭幕式上。对此,导演张艺谋在被问及柏林之行的感受时一言以蔽之:“总之,各种复杂的心态,还原到自己身上,就是一颗平常心。”

在被问到是否担心外国人看不懂《三枪》时,张艺谋自信地表示不在乎别人理解多少,“电影就是宣泄情感的作品,比如拿《三枪》来说,今天很多观众笑。媒体也问我,他们觉得,这个电影跟你以前的作品不一样,有很多幽默、闹腾。这很好。我们何必老板着脸面孔,苦大仇深呢?其实中国人多一点幽默,多一点笑,多一点制造幽默的能力,是很好的事情。”

新快

《诗经》获封“世界最美的书”

在刚刚结束的2010年德国莱比锡“世界最美的书”评选中,由中国选送的、获得2009年度“中国最美的书”称号的《诗经》一书,荣获2010年“世界最美的书”称号。“世界最美的书”评选工作每年在德国莱比锡举办,中国自2004年起由上海市新闻出版局牵头组织参加此项活动。参加今年“世界最美的书”评选活动的共有32个国家和地区,参评图书达到634种,总品种数较去年增长1.28%。

中国获奖图书《诗经》由高等教育出版社出版,向熹译注,刘晓翔设计,因其典雅、质朴而不失创意,获得专家们的青睐。

徐颖



让公益更有力量 江苏福彩筹集公益金70亿元



金70亿多元,众多社会福利机构从中获益,儿童福利院、养老院、残疾人活动中心、社区服务中心等城乡社会福利设施、社区服务设施等上万个项目获得了资助,受益人数达到了500多万人。仅2009年,为国家筹集公益金15.44亿元,其中:上交中央7.72亿元(含:筹集四川赈灾公益金0.86亿元),省本级留存1.96亿元,市、县(市)留存5.76亿元,为江苏民政事业、社会公益事业、福利事业发展与四川地震灾区恢复重建提供了重要的资金支持。

“11511”工程为寒门学子插上飞翔的翅膀

江苏福彩爱心助学“11511工程”是全省福利彩票系统“十一五”期间开展的大型助学公益活

动,该助学活动是在“十一五”期间,即从2006年至2010年,用连续5年的时间,每年从省内高校入学新生中选择2000名江苏籍贫困学子,按每人每年1000元给予生活资助,共资助大学生1万人,使用福彩公益金1000万元。2007年,江苏福彩提高了高校贫困生的生活资助费用,由原每人每年1000元提高至每人每年1500元。随着社会经济的发展,人民生活水平的不断提高,2009年,江苏福彩再次提高了生活资助标准,由原每人每年1500元提高至每人每年2000元。这样,四年时间里,江苏福彩在“11511”助学活动中,使用公益金已经达到1100万元。

助残“福康行”助残疾人自强不息
助残“福康行”是江苏福彩为

革命伤残军人、低保户中的肢体残疾(主要是下肢截肢)者免费安装假肢,为不适应安装假肢的残疾人和敬老院捐赠轮椅、拐杖、助行器等辅助器具的爱心项目、德政项目。每年选择2-3个县(区)进行,所需经费由省级福利彩票公益金承担。江苏福彩自2007年开展了专项助残“福康行”活动,在两年多的时间里,已经使用公益金830万元为宿迁市泗阳县和沭阳县、淮安市淮阴区和楚州区、徐州市睢宁县和丰县、连云港灌南县、盐城市阜宁县等八个县(区)的近7000名残疾人解决了燃眉之急。

“爱心敬老”让老人安享晚年

在春节期间开展“江苏福彩进社区”活动,对生活困难的城乡群众、敬老院老人进行走访慰问,

是江苏福彩开展慈善救助的品牌活动,已连续实施4年。2006年度的“江苏福彩爱心献万家”活动,使用公益金280万元,对全省城乡低保对象中的5020户有特殊困难的家庭和26所敬老院予以资助。2007年“江苏福彩爱心献万家”活动共投入600万元福彩公益金,对全省城乡低保对象中的12000户特困户进行资助。2008年春节前夕,江苏福彩对全省敬老院予以资助,启动了“2008江苏福彩爱心敬老”活动,支出公益金260万元。2010年“爱心敬老”在春节前夕拉开序幕,省、市371万元公益金陆续到达全省敬老院。4年来,“江苏福彩进社区”活动已经有1641万元的公益金帮助了低保人员和敬老院的老人。福娃

彩市万花筒

5万元奖金做慈善 545万元中奖者再献爱心

新年第一个月的最后一天,双色球在江苏一口气就送出了3个单注奖金为545.44万元的一等奖,分别被南京、南通、泰州彩民一举揽获。南京、泰州彩民都挑了2月1日扎堆领奖,走进江苏福彩大门的时间仅仅相差不到30分钟,有趣的是他们都采用了机选的方式购彩,而且都只花了10元钱,领奖时也都是“夫妻双双把奖领”。泰州的中奖者李先生显得特别善谈。

买双色球,已成缓解压力的方式

据李先生自我介绍,买福彩双色球,已经成为他生活中的一部分。每期都买,每次只买10块钱5注,都用随机的方式。“生活中我

就是个刻板的人,买彩也用了个极其刻板的方法,简单、易行,平时工作压力比较大,买双色球,献爱心,每天等待开奖,等待着收获大奖的日子显得很有趣,所以,在这个层面上讲,双色球已经成为缓解生活压力的方式。”李先生笑着说,“同时,通过购彩筹集公益金,帮助弱势群体,也是做善事,帮助别人也是幸福和快乐的。”

欣喜若狂,二等奖“突变”一等奖

2010013期双色球中奖号码为:1、2、3、16、18、23,蓝球是12。1月31日晚开奖结束后的11点钟,李先生加班回到家里,第一件事情就是打开电脑查看中奖号

码,但是只注意到前面的6个红球号码,发现自己随机购买的5注中有1注的6个红球全部一致,“老婆,快看,我中了6个红球了,你快看,快看!”李先生喊醒已经熟睡的妻子一起分享喜悦。

“当时,我根本没有注意到后面的蓝球,发现中了6个红球就很幸福了,老婆被我叫醒,问我6个红球全中是多少钱,我说查查多少钱吧,只顾兴奋了,还不知道奖金是多少呢!这一查,可了不得啊,居然察觉后面的那个蓝球12我也对上了!二等奖突变一等奖!奖金也急剧攀升到了545.44万元,欣喜若狂,这四个字最能表达我们

当时的心情了。”

再献爱心,祝愿大家新年事事如意

李先生说得知一等奖奖金高达545.44万元之后,夫妻俩幸福得整夜未眠,聊了一夜,“主要就是回忆过去,畅想未来。”李先生风趣地形容,“我们夫妻俩真是同甘共苦,相互支持艰苦创业走到今天,这笔巨奖对我们来说无疑就是再创业的及时雨。”

李先生夫妇平时乐善好施,帮助了不少生活困难的亲戚朋友,这次中得巨奖,自然不忘再献爱心。他和妻子商量好了,将奖金的尾数5.44万元捐出,5.44寓意着“我们都事事如意,祝愿大家新年里都事



事如意。”据悉,李先生夫妇捐赠的5.44万元,江苏福彩已转交给江苏省慈善总会,用于帮助困难群体。福娃